

**金达驾校**  
报名热线: 8087777

**直击**

**现场**

24小时  
新闻热线

**2110110**  
最高线索奖1000元



# 患上恶性远端骨肉瘤坚强面对,嘉祥女孩孙慧丽: 等病好了,我还要回学校上课

文/图 本报记者 庄子帆 通讯员 杜杰

20岁,正是花儿绽放的年龄,怀揣一个教师梦的嘉祥女孩孙慧丽,却无奈离开了心爱的大学校园。孙慧丽刚上大二时不幸确诊为恶性远端骨肉瘤,住进了一片苍白的病房,经历着一次又一次化疗的痛楚。又是一年开学季,虽然不能重返校园,但孙慧丽坚强地与病魔抗争着,她坚信,总有一天她能重新追求自己的梦想。



身体舒服一些,慧丽就开始看英语书。

## 多次化疗,及腰的长发掉光了

9月的阳光依然灿烂,但却照不进嘉祥县孟姑集镇公寺村孙慧丽的家。恶性远端骨肉瘤,这个病对于大多数人来说是陌生,却给这个原本幸福的家庭带来了沉重的打击。2013年10月份,随着孙慧丽的病被确诊,一家人从此走入了噩梦。

记者见到慧丽时,她正在温习英语。这个女孩个子高挑,长相清秀,虽然因接受化疗变得很瘦,皮肤也少了同龄人应有的光泽,但她脸上一直挂着浅浅的笑容。慧丽是济宁学院教育系的学生,2013年十一假期刚过,她从家里返回学校,

没多久就感觉右腿经常疼痛。起初她并没有在意,买了一些钙片吃,但疼痛却越来越严重,这才回家去医院检查。

经过县、市、省级的医院多次检查,最终一家人在济南的齐鲁医院检查一周后,得到了恶性远端骨肉瘤的确诊报告。虽然家人千方百计地瞒着慧丽,但从妈妈强忍的泪水和爸爸紧缩的眉头,慧丽还是猜到了病情的严重性。双十年华染上恶疾,慧丽的世界崩塌了,甚至开始绝望。但看着妈妈想方设法给她看病,慧丽心中慢慢坚定起来,开始积极配合治

疗。

“疼得脸都哆嗦,还安慰我说‘妈妈别哭,我不疼’,这孩子……”慧丽的妈妈岳爱云说,因为多次去济南接受化疗,掉头发、呕吐等化疗反应,让以前从未来过济南的女儿对这座城市产生了心理阴影。让慧丽最不能接受的,就是看着原本及腰的长发慢慢掉光,岳爱云扒掉下来的头发收集起来,经常偷偷拿出来看,一边看一边掉泪。“7月份手术后又得化疗,已经长出来的头发又开始掉,孩子受不了,让她爸帮她全剃掉了,买了个假发套。”

## 坚持学习,做梦都想返校上课

“我觉得自己还算幸运,得的虽然是癌症,但还有治好的可能。”在慧丽看来,人没有一帆风顺的,这场病只是老天爷故意给她设置的障碍,只要她坚持下去,一定能够好起来。

患病近一年的时间,慧丽经常惦记着学业。她床头放着一本英语词汇书,身体舒服些她便看看单词,或者帮弟弟辅导功课。在慧丽的QQ空间里,没有一条关于患病

的动态,全部都是与英语学习相关的。英语一直是慧丽的强项,为了尽快考过英语四级,她一直没有放弃学习。

当老师,一直都是慧丽的梦想,所以才报考了教育系初等教育专业。如果没有患病,暑假后开学她便是大三的学生了。现在虽然被迫休学,学校里的场景却经常出现在慧丽的梦中。有一次,慧丽梦到了课堂上老师向她提问,笑着从睡

梦中醒来。

治疗期间,会里经常用QQ或者电话与同学联系,让同学给她讲讲学校的一些变化,还有这个学期开了哪些课程。没事时她也常常拿出手机,看看相册内与同学的合影,还有自己在校园里拍的照片。照片上的慧丽梳着齐刘海,扎着马尾辫,笑得那么灿烂。“我肯定能好,我还要去学校上学。”盯着手机屏幕,慧丽坚定地说。

## 30万元医药费成了最大的难题

为了抑制癌细胞的扩散,今年7月份,慧丽在齐鲁医院进行了手术,将肿瘤切除,并安装了膝关节假体。慧丽的右腿膝盖处留下一条20多厘米的疤痕,膝盖只能弯到90度,走路也有些吃力。手术后,慧丽需要进行6个疗程的化疗,需要近30万元医疗费,这笔巨款对这个普通的农村家庭来说,根本无力承担。

患病至今,慧丽的医疗费已经花了近19万元,家里的积蓄花完了,还向亲戚朋友借了5万元。对于以后的医疗费,岳爱云和丈夫毫无头绪,整天愁眉不展。慧丽现在需要用药物提高白细胞和血小板数量,一小瓶针就要180

块钱,这还不包括每天的口服药。原本因弟弟闹着要买来放雪糕的冰箱,已经成了她的“药库”。

慧丽的父亲三年前在工地上出过事故,被砸断5根肋骨,这几年基本上没有外出干活,收入大不如前。之前为了凑钱给慧丽看病,岳爱云和丈夫将两亩蒜和6亩小麦便宜卖了,因此也没有了收入。

慧丽患病之初,所在的院系师生捐了1.6万元,虽然感激,但对于30万元的医疗费来说杯水车薪。岳爱云希望社会上的好心人帮帮女儿,让女儿有机会重新回到学校,去追求她当老师的梦想。

### 资料链接

骨肉瘤是较常见于20岁以下青少年或儿童的一种恶性骨肿瘤,下肢负重骨在外界因素(如病毒)的作用下细胞突变,可能与骨肉瘤形成有关。突出症状是肿瘤部位的疼痛,随着病情发展局部可出现肿胀,触及肿块伴明显压痛,增长迅速者可以从外观上发现肿块,可引起避痛性跛行,关节活动受限和肌肉萎缩。

人文济宁  
精彩省运



山东省第二十三届运动会  
The 23rd games of Shandong province

